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PARTE A

[7 pt] Al variare del parametro o € R determinare l'insieme di convergenza semplice della
+oo
serie di potenze E nlog (1 +

1N, !
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[7 pt] Determinare massimo e minimo assoluti i~ f(x,y) = e + arctan(x + y)
T4y —
nel compatto K = {(z,y) e R*: 2 +y <0, y> -1, z > 0}.
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[6 pt] Sia dato il campo F(x,y.z) = ( S s log(w + y)). Calcolare
r—+y T+

(a) il lavoro di F lungo la curva y(t) = (2 cos(t). 2sin(t). 7). t € [0, 7/2); - 2_

(b) il potenziale U tale che U(0,1,1) = —2 U ;4><.\f"i 2\= 2 ‘..‘00) L.X ry ) + xz -
‘ S

[7 pt] Sia D := {(.1:, y) eR?: 1< a2 +9y? <10, z < 0}. C'alcolare, riportando 1 passaggi,

3
3™ B 1 e
V O
C o, S o dS ,(msﬁ’ “ T_5\w /%
// 2y” dedy = Suosd) Q‘:. nS’\ ( S ’ § em & ho % ,)
JJD [ — | 32l
X % -2 ')L‘ L5 J L
2 2
7 pt] Si consideri la regione

K={(z,y,2)eR*:4<2<9, 2?+y* < z}.
Calcolare, riportando i passaggi salienti, il flusso del campo F uscente da 0K, dove F ¢

F(z,y,2) = (c+y2?, c+y+z, o+ 27).
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PARTE B

[8 pt] Siano U = {(z,y) € R? 1y < (z +m)@r -2}, V= {(zy) eR?:y > sin(z)}.
Barrare le 4 risposte giuste:

L’insieme U e: aperto IE chiuso limitato COnvesso
L’insieme V e: aperto | B| chiuso | C| limitato @ CONVesso

L’insieme U NV & @ aperto @ chiuso @ limitato @ Convesso

(Nota: le risposte sbagliate non tolgono punti; non & consentito barrare piu di 4 risposte.)

5 pt] Enunciare il teorema di Green.

[5 pt] Siano date f € C(R®) e g € CT(R?). Calcolare

0 c A 3¢ A
gg{f(x,g(l',Z),Z)}z C)\JY ("(aﬁ".e,at'ﬁ Ca {E x,e) * :-T . “ﬁ =& ) = \Q

[9 pt] Data la funzione f : R* — R definita da

(z+y)
flo,y) =4 @+9° (x,y) # (0,0)
studiarne
(a) la continuita, Coﬁi,«. g R
(b) la derivabilita, |devivabile ( :
(c) la differenziabilita. Fovrewza bile in | 2

7 pt] Impostare (ma non calcolare) un integrale triplo per il calcolo del volume dell’insieme

D-:{(x,y,z)€R3:w2+z2—y2§0, 1<y<2}.
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